

本报互动平台

拨打24新闻热线:
96706 6982110搜索网址:
<http://taian.qlw.com.cn/>@齐鲁晚报·今日泰山
<http://tqq.com/jinritaishan>

欢迎通过以上方式联系我们

一工程队10多人住工地讨薪

45万工钱没拿到，苦等四个月



一位民工展示了分包合同和分包商打的欠条。本报记者 闫克杭 摄

一工程队在高新区国电泰安热电新建工程项目干活，去年9月份工程结束，至今还有45多万元的尾款没结清。工程队留下十多个人住在工地上讨薪。工程承包方称，工钱已经付给分包商，不与民工直接结算。

本报记者 闫克杭

●民工说法：

**十几人留在工地讨薪
45万要了四个月**

20日，记者走进信阳市中潢建筑劳务有限公司农民工胡长征的宿舍，只见屋里桌上凌乱地摆着些杂物，桌上散落着一些方便面渣，还有几根没吃完的辣条。工人胡长征说，2014年9月1日他与工友就干完活，但工钱一直没结清，随后就一直跟着包工头康之才在这讨薪，从夏天讨到冬天，还没个结果。

像胡长征这样留在工地上讨薪的有十多个人。康之

才向记者出示了一份《泰安国电班组单向内部分包协议》，甲方为：诸城亿恒建安有限责任公司，乙方为：信阳市中潢建筑劳务有限公司，工程名称为：国电泰安热电新建工程。

康之才说，2014年6月18日，他们来到这个工地上干活，并与甲方签了这份协议。协议规定，工程完成后10日内结算付清个人工资，一个月内结算并支付所有工程款。但从9月1日就停工了。康之才说着，出示了一份手写的工程量清单，上面显示工程款一共104万多，已借支59万多，还欠45万多。最下方是甲方代表郝某的签字。

康之才说，最多的时候有100多人在工地上干活，停工后，一部分人陆续离开，留下10多个人在这讨薪，“这都四个多月了，还没给结清。工人都等着拿钱回家过年呢！”康之才说，一些工人花光了“老底”，只好每天去劳务市场打点零工赚钱吃饭，“有时候还不一定能有活。”

康之才说，这期间他们多次找过诸城亿恒建安有限责任公司的负责人郝某，而对方回应承包方还没有付全工程款。他们也多次找工程承包方山东电力建设第三工程公司，“他们以前说过，工程款已经全部付给诸城亿恒建安有限责任公司了，而最近找他们，又说正在和诸城亿恒建安算

账，还能算出几十万。”

●承包方回应：

**已把钱给分包商
不与民工直接结算**

据康之才介绍，诸城亿恒建安有限责任公司是从山东电力建设第三工程公司承包的工程。

20日，记者致电山东电力建设第三工程公司一位马姓负责人。他证实确实与诸城亿恒建安有限责任公司有承包关系，但是施工过程中发现诸城亿恒建安有限责任公司施工能力达不到要求，便中止了劳务关系，工程款也已结清。

“我们与信阳市中潢建筑劳务有限公司没有劳务关系，也不直接向他们支付工程款。他们有什么纠纷应该直接与诸城亿恒建安有限责任公司沟通解决。”这位马姓负责人说。

对于是否正在与诸城亿恒建安算账的问题，这位马姓负责人回应：“合同终止后，已经与亿恒建安结清工程款，但是在结算方法上有什么疑问，随时都可以再复查，甚至可以找外边仲裁机构复查。康之才也找过我们，现在也在重新核算诸城亿恒的账目，如果有可以调整的工程款，我们还要付给诸城亿恒那边。”

公交司机捡千万元发票 辗转联系到失主单位

本报泰安1月20日讯(记者

王世腾 通讯员 高崇文) 18日，9路公交车司机李永军捡到一快递包裹，里面放着大量的发票及相关收据，其中涉及的金额近千万元。李永军通过114找到发票上单位，将包裹交到粥店派出所，最后归还失主。

1月18日中午12点左右，9路公交车司机李永军开车到达公交公司水泉公交停车场终点站，在例行打扫卫生时，发现车辆座椅上有一个快递包裹，经查看，发现包裹中放着大量发票及相关收据，其中涉及的金额有近千万之巨。“驾驶公交车这么多年，捡到手机、钱包是经常的事情，但是涉及到这么多钱的，还是头一回！”

李永军说。

捡到包裹后，李永军寻找失主，但包裹中没有任何联系方式，公交车辆还得正常运行，他只能先将包裹保存好，等待失主寻回。可是公交车跑了好几个来回也没见有人来找寻该包裹，于是着急的他拨打114查询电话，想根据发票中涉及到的公司寻找失主联系方式，但由于当天为周日，公司办公电话没有人接。没办法，当天下班后，李永军连夜赶到粥店派出所，将包裹如数上交。

1月19日，一直把这件事挂在心头的李永军一上班，立刻给失主所在单位打去了电话，告诉失主单位包裹已经交到派出所，最后，失主从粥店派出所拿回丢失的包裹。

路上捡个26万元“大奖” 民警提醒这是骗局



刘女士捡到的“彩票”。本报记者 邢豪 摄

本报泰安1月20日讯(实习记者 邢豪) 18日，市民刘女士捡到一张写着“中国人民解放军66***部队出库单”的票据，和4张关于庆祝建军88周年军民联谊活动的奖票，其中一张刮奖区显示中奖26万元。向民警求证得知，此类奖票均属于诈骗，市民切莫轻信。

18日上午10点左右，市民刘女士和儿子在新泰市人民医院附近的站牌等公交车回老家，眼尖的儿子在候车亭附近捡到一个透明卡包，打开一看有一张写着“中国人民解放军66***部队出库单”的票据，还有四张连着的奖票。奖票上写着“热烈庆祝中国人民解放军建军88周年军民联谊活动”、“有奖促销”等字样。“出库单上写着电瓶、车载空气净化器、车载充气泵等，共价值22万多。我看不出库单上还盖

了章，出库、复核人都有，不像是假的，以为是谁不小心丢的，就好好收藏了起来。”刘女士说，回家后，儿子出于好奇便把刮奖区涂开看了下，没想到其中一张奖票竟“中了”26万元。

下午，刘女士将出库单和奖票拿给记者看。“我也不知道是真是假，想着如果是真的就想着通过报社将这个出库单还回去，免得人家着急，如果是假的就提醒下大家不要上当受骗。”刘女士说。

记者向民警求证获知，此类奖票均属于诈骗。“去年就有人捡到过此类奖票，还有一张发票。奖票是以一家机械有限公司回馈客户抽奖活动的名义发放。捡到此类奖票的市民不要轻信，也不要扫描奖票上的二维码，以免上当受骗。”青云派出所民警说。